

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 1 октября 1930 года

№ 95 (12508) Суббота, 17 мая 1980 года

Цена 2 коп.

У НАС, В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ

РАСТЕТ ДОБЫЧА

Продолжают наращивать сверхплановую добычу угля горняки шахты имени 7 Ноября. За половину мая они выдали дополнительно более 16 тысяч тонн топлива.

Лидерство в социалистическом соревновании между очистными бригадами захватила бригада В. И. Кубышева. С помощью комплекса ЗОКП коллектив ежедневно выдает по 1800—1850 тонн при плане 1500. Высокопроизводительная работа

позволила горнякам записать с начала месяца на сверхплановый счет 6260 тонн угля.

С суточной нагрузкой на забой в тысячу и более тонн работают бригады Н. И. Мешкова, А. Т. Попова и С. Е. Мажина. Например, горняки бригады Н. И. Мешкова из-под комплекса 2ОКП ежедневно выдают по полторы тысячи тонн угля, что больше плана на 240 тонн.

В. БУРОВ.

ВЫШЛИ ВПЕРЕД

Отличных показателей в мае на шахте «Кузнецкая» добивается очистная бригада, руководимая А. В. Фетисовым. В прошлом месяце горняки получили после капитального ремонта комплекс ОКП и помогли его монтировать. Сейчас они наладили четкую работу и стали лидировать в социалистическом соревновании.

За 15 дней бригада дала сверх плана 4200 тонн, доведя среднесуточную нагрузку на забой до 1470 тонн при плане 1200. В отдельные дни горняки выдают по 2000—2200 тонн угля.

Г. ЛЮДКЕ, старший инженер по организации производства.



Ради мира на земле

Среди жителей депутатского округа № 10, который расположен в поселке Дачном, немало пенсионеров, участников боев с фашистами за освобождение нашей Родины. Испытав на себе все ужасы войны, они хотят, чтобы вечно на земле был мир. Поэтому они всей душой откликнулись на обращение участников Всесоюзной конференции «За мир, за счастье людей, за коммунизм». На улицах округа развернута подписка в Фонд мира. Наиболее активное участие приняли Д. А. Мальцев, А. А. Сериков, А. Н. Хорошилова. Уже сдано в фонд более двухсот рублей. Сбор средств продолжается.

Б. ДАУТОВ, председатель уличного комитета, участник Великой Отечественной войны.

Пишут историю шахты

Учащиеся 7-го класса школы № 36 часто можно увидеть на шахте «Комсомолец», где работают их родители. Они решили написать историю шефствующей над школой предприятия. Недавно они встретились с ветеранами шахты, которые в настоя-

щее время находятся на заслуженном отдыхе. В. Е. Фоминьин, А. Н. Гаврилов, А. В. Фрупиновы. Ветераны рассказали ребятам, как закладывалась шахта. Немало интересного узнали учащиеся и о людях предприятия.

А. ФЕДОРОВА.

Идут экзамены

Дни, наполненные волнением, переживают семиклассники фортепианного отделения и пятиклассники отделения народных инструментов музыкальной школы № 12: у них начались выпускные экзамены.

Первым был у ребят экзамен по сольфеджио, на котором нужно было показать свои знания по музыкальной теории, навыки чтения мелодий с ли-

ста, умение вести запись ее на слух.

Отлично справились с нелегкими заданиями Лилия Киклевич, Таня Леонова, Ялена Лозбеня, Светлана Буйных, Лия Сердюкова и Римма Штиль.

Впереди у выпускников главное — экзамен по специальности.

Т. БАНКАСОВА, преподаватель теоретических дисциплин ДМШ № 12.

Вторые в области

На днях в Кемерове прошел областной смотр-конкурс школьных агитбригад. Из Новокузнецка и Тяжины, Осинников и Белова, Анжеро-Судженска и Юрги съехались в клуб ГРЭС агитбригадовцы.

Право открыть смотр было предоставлено агитбригаде «Товарищ» из средней школы № 2 Ленинско-Кузнецкого. Выступить первым нелегко. Но наши ребята не ударили в грязь лицом: выступили с подъемом, на едином дыхании, сразу завоевав симпатии зрителей, жюри.

В итоге они заняли второе место. Говоря о выступлении ленинско-кузнецких, председатель жюри, отметил не только оригинальность сценария агитплатката, но и довольно высокий артистизм исполнителей, хорошее музыкальное оформление. И мы, педагоги, бесконечно благодарны В. А. Рощаковскому, режиссеру народного театра, и В. И. Курбатову, учителю школы № 23, за ту помощь, что оказана была ими при подготовке к выступлению.

Н. АРТЕМЬЕВА, организатор внеклассной и внешкольной работы средней школы № 2.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 мая 1980 года в 14 часов в помещении Центрального Дворца культуры угольщиков состоится 2-я сессия городского Совета народных депутатов семнадцатого созыва. В 13 часов 30 минут состоится заседание партийной группы городского Совета.

Повестка дня:

1. О ходе подготовки котельных, теплотрасс, жилого фонда и объектов соцкультбытового назначения к отопительному сезону 1980—1981 года.

2. О мероприятиях по выполнению наказов избирателей, данных депутатами городского Совета семнадцатого созыва.

3. Об образовании депутатских групп и утверждении их руководителей.

Для сведения депутатов: в дни сессии заседания всех постоянных комиссий будут проводиться с 10 часов утра. Явка на заседания комиссий всех депутатов обязательна.

ГОРИСПОЛКОМ.

Совещание Политического консультативного комитета государств-участников Варшавского Договора

14—15 мая 1980 года в Варшаве состоялось совещание Политического консультативного комитета государств-участников Варшавского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

Советскую делегацию на совещании возглавлял Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев.

На совещании были подведены итоги 25-летней деятельности Варшавского Договора и рассмотрены актуальные проблемы и задачи в борьбе за разрядку и безопасность в Европе, за упрочение всеобщего мира.

Оценки современной обстановки в Европе и в мире и предложения о дальнейших шагах, направленных на развитие процесса разрядки на европейском континенте, осуществление действенных мер по обузданию гонки вооружений, оздоровлению в целом мирового политического

климата, участники совещания изложили в едином духе принятой Декларации.

Государства — участники Варшавского Договора подтвердили свою твердую решимость продолжать борьбу за укрепление безопасности и развитие сотрудничества в Европе, за всеобщий мир, свободу и независимость народов, за международную разрядку, за прекращение гонки вооружений и разоружение. В этой борьбе они готовы тесно сотрудничать со всеми государствами и общественными силами, занятыми в укреплении мира и безопасности народов.

Совещание Политического консультативного комитета проходило в дружественной атмосфере при полном взаимопонимании и подтвердило общность взглядов его участников на обсуждавшиеся евразийские и международные проблемы. (ТАСС).

Много теплых слов можно услышать от строителей Байкальского строительного управления в адрес Алексея Козина. В этом управлении он трудится монтажником не первый год и всегда с честью выполняет любое задание.

Недавно в жизни молодого строителя произошло важное событие — Алексея приняли в ряды КПСС. На снимке: монтажник Алексей Козин. Фото Ю. Галадина.

ВЕСТИ СО СТРОЕК

Трест «Ленинскпромстрой» четырехмесячный план по общему объему строительно-монтажных работ выполнил на 78,8 процента, своими силами — на 83,7 процента. План выработки за этот период выполнен на 87,4 процента. Из подразделений треста с планом четырех месяцев справились только участок механизации. Не выполнили своей программы Польшаевское, Байкалмонтаж, Кольчугинское строуправления, передвижная механизированная колонна № 2 и Польшаевское ДСУ.

Особенно большое отставание допущено на объектах троллейбусного транспорта, общежития КСК.

☆☆☆

Коллектив участка № 2 Польшаевской ПМК треста «Запсибсантехмонтаж» успешно закончил апрель. В этом месяце он выполнил сантехнических работ на 86 тысяч рублей, что на 12 тысяч рублей больше задания. Перевыполнен и план производительности труда. Собранные бригады сантехников одновременно работали на нескольких объектах жилья. На домах № 7, 8, 36, общежития спортманежа они монтировали отопительные системы, проводили водопровод и канализацию. Сейчас бригада А. П. Горбунова кончает сантехнические работы на 96-квартирном доме по улице Зварыгина.

☆☆☆

Продолжает отставать коллектив Ленинского СУ № 1. Несмотря на то, что перевыполнен чет-

ырехмесячный план выработки на одного трудящегося, он не смог справиться со своей задачей. Общий объем строительно-монтажных работ выполнен на 14 процентов, а план освоения средств своими силами — на 13 процентов.

Только на одном доме, по улице Зварыгина, домостроители выполнили уже на 18 тысяч рублей сверх плана. На других же двудомных домах не сделали того, что было намечено. Особенно большой дефицит образовался на 180-квартирном девятиэтажном доме № 19. Вместо 275 тысяч рублей здесь освоено только 5 тысяч рублей. Всего на 13 процентов выполнен план и на строительстве общежития спортманежа.

☆☆☆

В этом году лучше пошел дела у работников Ленинского СУ № 3. Им удалось справиться с четырехмесячным планом общего объема строительно-монтажных работ. Стоимости работ их подразделения на 3 процента. Но план выработки на одного трудящегося перевыполнен на 11 процентов. Тем не менее и это управление пока не осиливает задания на двух пусковых домах № 7 и 36.

☆☆☆

Работники Ленинского специализированного участка механизации треста «Кузбассграндстро» № 3 во втором микрорайоне подготовили свайное поле для нового 102-квартирного дома. Звенья свайобойщиков В. П. Ерохина выполнили эту работу в установленный графиком срок.

СВЕРХ ЗАДАНИЯ

Месячный высокопроизводительного труда продолжает в мае коллектив сборочного цеха электролампового завода. Все бригады взяли повышенные обязательства и успешно их выполняют. Например, сборщики из бригад Я. Назаркина, В. Кружкова, В. Кисвянцева, В. Капичина, В. Трутнева, В. Королева за первую половину мая дали сверх задания 50 тысяч электроламп.

О. НИКОЛАЕВА.

На снимке: бригадир В. Кружков.

Фото В. Кириллова.



УЧЕБА АКТИВА

На прошлой неделе на шахте имени Кирова прошло совещание секретарей цеховых партийных организаций. На нем выступил секретарь парткома предприятия А. С. Пласкин. Он проанализировал итоги работы коллективов шахты. Отметил, что успешно работали в прошлом месяце участники № 2, 4, 5 и 9. На совещании речь шла также о причинах неритмичной работы отстающих коллективов. Слушали руководители участков № 8, 12, 13. Намечены меры по обеспечению успешной работы до конца второго квартала и созданию задела на начало третьего.

Секретари цеховых партийных организаций ознакомились с планом основных мероприятий парт-

кома на май. Особое внимание было уделено подготовке и проведению итоговых занятий в системе партийного, комсомольского политпросвещения и экономического образования. Секретарь парткома подчеркнул, что в нынешнем учебном году они будут проведены в два этапа. Кроме обычных собраний и акционных замен, пройдет дополнительное по теме «Дело Ленина живет и побеждает».

Собравшиеся также прослушали лекцию на тему «Алкоголизм и правонарушение». Прочитала ее преподаватель психиатрии Кемеровского государственного медицинского института, доктор областной организации общества «Знание» И. М. Раскина. А. ФЕДОРОВА.

ВЕСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ

Новый сорт хлеба

На днях бригадой пекаря-мастера М. В. Лузиной освоен новый вид продукции — хлеб ржаной диабетический. Имеет он форму кирпичика, весит 300 граммов, а предназначен для желудочно-кишечных и больных сахарным диабетом. Новый сорт хлеба пришелся по вкусу покупателям.

О. БАКАЙКИНА, начальник планового отдела хлебокомбината.

Передовая литейщица

Несколько лет трудится на заводе полуконсольная литейщица пластмасс Л. Н. Лопунова. Она делает корпуса, эфирит и другие детали для респираторов. Передовая работница добрый план апреля, первую декаду мая тоже работает в высоком темпе. При норме 1748 отливает за смену 1800 деталей.

Н. БАРАНОВА, начальник ОТЗ.

Приступили впервые

На Ленинском механическом заводе впервые получен заказ на изготовление форм-колец для лосевых ям. Ответственные дело поручено бригаде слесарей-сборщиков, которую возглавляет И. И. Нефедов.

Сейчас бригада занята разметкой металла. На днях она приступит к сборке первой металлической формы.

В. КРУПИНА, начальник ОТЗ.

Конкурс мастера

На заводе «Кузбассаземмент» конкурсы профессионального мастера стали традицией. Недавно одно из таких соревнований состоялось на сборочном участке цеха № 20. Приняли в нем участие и ветераны труда, и молодые рабочие.

Например, С. М. Миргазова трудится в цехе более двадцати лет. Она неоднократно была победителем товарищеского соперничества, постоянно добросовестно выполняет задания. Одной из лучших работниц участка считается и М. А. Селдякина. Она тоже отличная сборщица, носит звание «Ударник коммунистического труда».

А вот Надежда Гамзаква и Раиса Бордюкьева работают в цехе лишь по три года. Однако за это время они успели довольно высоко освоить специальность сборщиц, выполняют дневную норму на 130—140 процентов.

Всего в конкурсе было занято шесть человек. Задание было выполнено в том, чтобы за час собрать как можно больше аккумуляторов. Победу одержала Надежда Гамзаква. При норме 13 она собрала 22 блока. Качество продукции — отличное.

Г. СКОПКАРЕВА, редактор многотиражной газеты «За коммунистический труд».

ШИРОКО раскрыв дверь кабинета, она мгновенно молча смотрела на меня, улыбаясь и накая-то помолодевшая. Потом взволнованно сказала:

— Понравился вечер. Едем понравился. И ветеранам, и школьникам, и учителям!

Александра Иосифовна Прусова не скрывала своей радости. Радовалась искренне, как человек, добившийся того, чего хотел.

— Теперь будем готовиться к диспуту. Поможете?

Радуюсь с А. И. Прусовой за хорошо организованную и проведенную вечер-встречу ветеранов труда с молодежью цеха и старшеклассниками железнодорожной школы, посвященный юбилею советских пятилеток, я подумала: побольше бы нам иметь вот таких активистов. Конечно, она не одна, а вместе с другими больше месяца готовила это общественное мероприятие. Переживала, как бы чего не упустили из поля зрения. Добросовестно делала одно дело и тут же сразу бралась за другое. Что же дает людям силы для такого горения в общественной работе?

Встречаясь между собой, мы, председатели профсоюзных комитетов, часто сетуем, что тот или иной участок общественной работы запущен. Нет ни сил, ни времени во все включить самому, да и возможно ли это? А жизнь ставит новые и новые задачи, решение которых целиком зависит от трудовой и общественной активности каждого человека. Именно каждого!

Схема работы любой общественной организации известна: подобрать актив, обучить его, поставить задачу, контролировать ее выполнение и принимать меры для устранения выявленных недостатков. Успешно ходит бы одно звено — значит разминуть всю цепь. Ведь актив — ядро профсоюзного комитета.

СПРАВЕДЛИВОСТИ ради надо признать: не все общественные поручения доставляют удовольствие. Выполнение многих из них возможно при сознании необходимости и высокой ответственности за порученное дело.

Скажем, придется ли пользу заседание горничного суда, если на нем никто не захочет сказать правды? Ведь, как правило, обсуждается

проступок работника, достойный принципиального осуждения. И приходится говорить прямо в глаза иногда далеко не лестные слова, горькие, но нужные, как больному лекарству. Галине Гордеевне Сергеевой, председателю нашего товарищеского суда, это очень хлопотливое и тонкое дело удается. Она постоянно старается, чтобы таких «больных» было в дело меньше.

Общественнику приходится нелегко. Встречаются люди, готовые принять близко к сердцу любое замечание руководителя, особенно от того, кто рангом выше. Но то же самое замечание общественника своего же товарища по труду, многие не могут понять: «Еще тебе здесь не хватало». А

реди. Ведь многое зависит от настроения человека. Но строить свою работу только на настроениях никак нельзя. А иногда много приходится потратить энергии и нервов, прежде чем появятся первые проблески успеха. И проходят годы, пока вызреют решительность и убежденность, умение не только выявить недостаток, но и добиваться устранения их.

В свое время я пережила чувства большого сожаления по поводу выезда из месткома А. А. Вязичевой в связи с избранием ее председателем группы народного контроля. Но эгоистическое сожаление скоро прошло: именно при выполнении этого общественного поручения раскрылись боль-

зоту, и ждут, как должное, когда их организуют, развешают и т. п.

Именно это обстоятельство и вынуждает иногда давать одному и тому же активисту по несколько поручений, лишая его возможности как положено выполнять, морального удовлетворения от общественной работы. Когда человек добросовестно трудится — это хорошо. Но до наших норм жизни этого мало.

МЫ ОУДАЕМ должное профессиональному мастерству, производственной компетентности, организаторским способностям. Но ведь сейчас не менее важным является умение человека, его готовность выполнять общественное поручение. Именно выполнять, а не иметь!

ОБЩЕСТВЕННОЕ ПОРУЧЕНИЕ

это не всегда проходит безболезненно. Вот тут общественник, думается мне, должен проявить терпение, выдержку, волю. Ему никак нельзя поддаваться обиде. Надо быть выше этого.

Бывает и так: пока общественник контролирует своего брата-работного и его похваливает — все идет хорошо. Но стоит активисту высказать обоснованные критические замечания, как воспитанный инстинкт его осудит. Есть и еще способ отбить охоту уязвлять на недостатках: просто не заметить критики. Охотников же говорить впустую найдется мало.

ВЫРАСТИТЬ хорошего общественника так же сложно, как и хорошего производственника. Как и в любой работе, в общественной есть свой первый шаг и его надо делать самому активисту гвердым. Как и любая другая работа, общественная требует творческого подхода и определенных знаний. К таким, кто обладает этими качествами, быстрее приходит опыт и умение дать принципиальную оценку поступку товарища, события в жизни коллектива.

Важно и другое: как сам активист психологически подготавливает себя к общественной работе, к тем сложностям и трудностям, которые ожидают его впе-

ше способности Антония Алексеевича. Как-то спросила ее, что считает самым главным в этой работе.

— Когда меры приняты. Когда знаешь, что идешь по верному пути. Когда чувствуешь, что твою работу нужна людям, тогда и с личным временем не считаешься.

Что могу не сказать теплых слов и о невыборном активисте об участниках художественной самодеятельности. Самого глубокого уважения заслуживают эти люди! Они будто отдают тепло своих сердец другим.

В то же время некоторые рабочие, да часто и ИТР, стараются уйти от общественного поручения, настолько принижая свои способности, что даже даешься. Расчет прост: «Авось не заметят, а коли заметят, то пусть за недоработку критикуют, потом перестанут и освободят — можно будет жить преспокойно». И еще говорят: «Я человек скромный», выкапывая в слово, характеризующее ирреальное человеческое качество, не тот смысл. Так лучше бы эта скромность проявлялась, когда что-то берут от общества, а не дают ему. Ведь вяртные, ласковые люди, не желающие брать на себя никакой ответственности, пренебрегут на общественное внимание и

И особенно нетерпимо, когда сами руководители общественных организаций обходят «острые углы», пытаются сгладить выявленные активистом недостатки. Вызвать у человека определенный энтузиазм, а потом не поддерживать, не помочь довести дело до конца — это значит дезорганизовать его.

В практике почти не бывает, чтобы хороший работник не был и хорошим общественником. Экономист Е. П. Буракова четверть века трудится в нашем цехе. Она 12 лет в месткоме. Проагандист, член методсовета. Очень душевная, скромная в жизни, Екатерина Павловна не попустуется совестью, если решается принципиально важный вопрос на производстве.

Недавно осмотрицк-ремонтнику вагонов А. Ф. Рыкему вручен знак ВЦСПС «За активную работу в профгруппе». Он признан лучшим общественным инспектором на отделении дороги. А на торжественном собрании, посвященном 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, передан был награжден знаком «Ударник 10-й пятилетки».

Или вот еще один пример, отражающий нравственность старшего человека. Когда нашу пенсионерку

Д. А. ВЫПОЛНЯТЬ общественное поручение трудно. Кроме всего прочего, надо найти время, нужно быть понятым в семье с ее заботами, хлопотами. Общественная работа заставляет и на себя со стороны посмотреть, подтянуться, ибо успех дела во многом решает авторитет активиста и уважение к нему товарищей.

Несколько лет назад наш местком дело вынес решение: оформить доску Почета профактива. На нее заносится по трети лучших активистов. Сейчас этого удостоены председатель цехкома М. С. Рукин, профгруппы Е. М. Павлова, культорганизатор А. И. Прусова. Кроме того, им по итогам года была вручена небольшая, чисто символическая премия. А что еще можно гарантировать за хорошо выполненное общественное поручение? Благодарность товарищей по совместной работе — ни с чем не сравнимое чувство!

Оно как бы ежедневно, ежечасно напоминает активисту о нужности, полезности его кропотливой работы для коллектива, придает энергию, силы и зовет к новым общественным делам.

Не хочу считать, что все сказано здесь бесспорно. Наверное, кто-то в чем-то со мной и не согласится. Что ж, давайте открыто обменяемся на эту тему своими мыслями, мнениями. Думаю, что такой разговор будет только в пользу дела.

Н. ШИПИЦИНА, председатель месткома вагонного цеха.



ДЕЛУ ЛЕНИНА ВЕРНЫ

Дорогие ребята! Через два дня вся детвора нашей страны будет отмечать свой праздник — день рождения Всесоюзной пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина. В этот день в городах и селах ребята будут рапортовать партии и комсомолу о своих славных делах.

Пионерская организация, массовая коммунистическая организация детей и подростков, стала первой школой коммунизма для многих поколений советских людей. Трудлюбие и честность, благородство и настойчивость в учебе, любовь к Родине и беззаветную преданность ленинской партии воспитывает в юном поколении пионерская организация под руководством Ленинского комсомола.

С честью носит пионерия имя В. И. Ленина. На знамени Всесоюзной пионерской организации два ордена Ленина. Вступая в пионеры, каждый дает клятву на верность его делу.

Большим событием для пионеров нашего города, как и для всей страны, стала 110-я годовщина со дня рождения великого вождя пролетариата. Этому событию предшествовала Ленинская неделя, подготовка к которой началась на новом этапе марша «Пионеры всей страны делу Ленина верны».

Готовясь к дню рождения Всесоюзной пионерской организации, пионерия совершает походы по местам трудовой и боевой славы, организует ленинские музеи и комнаты, собирает металлолом и макулатуру, украшает город садами, дружит с детьми трудящихся всего мира.

Свой праздник городская пионерская организация встречает хорошими показателями в учебе и труде. 4008 пионеров учатся на «хорошо» и «отлично», 241 отряд присвоено звание «Правофланговый», в 237 отрядах 100-процентная успеваемость.

Участвуя в операции «Миллион — Родине», пионеры города собрали более 126 тонн макулатуры, 126 тонн металлолома. 12 пионерских отрядов юнармейцев приняли участие в параде, посвященном Дню Победы.

В день праздника юные ленинцы на торжественных линейках и сборах расскажут Родине о том, как они выполняют торжественное обещание, следуют пионерским законам.

С наступающим праздником, юные друзья!
О. СЛЫНЬКО,
 секретарь горкома ВЛКСМ.

ПЕРВЫЕ ПОМОЩНИКИ

В нашей школе № 33 каждый пионерский отряд шефствует над октябрятами, а лучшими считаются вожаки из 7а класса Лена Чученок и Нада Меньшина.

За своих третьеклассников они болеют всей душой, часто приходят к ним. Первым вопросом, с которым они обращаются к октябряткам, стал вопрос об учебе. «Как сегодня отвечали на уроках, ребята?», «Какие оценки получили?», «Что непонятно?» — спрашивают они. И малыши наперебой начинают рассказывать о событиях дня, о своих успехах и неудачах.

Большинство третьеклассников занимаются в группе продленного дня. На помощь учительнице приходят семиклассники. Лена и Нада проводят с ребятами беседы, внеклассные чтения, играют с ними в различные игры.

А недавно октябрята отвечали на вопросы анкеты «Каким ты представляешь себе вожака?».

Малыши написали много хорошего о своих старших друзьях. Может быть, их слова были на-

ивными, но все равно вожакам было приятно узнать о добром к ним отношении.

В школе стало традицией проводить пионерские собрания с октябрятами. Ведь они — смена красногалстучных, поэтому должны знать о делах своих старших товарищей. На собраниях обычно говорят об учебе, называя имена отстающих. А кому из пионеров хочется краснеть перед октябрятами, которые могут потом упрекнуть их за неуспеваемость? Конечно, никому. Вот и стараются ребята хорошо учиться. Сейчас в дружине нет неуспевающих. Большая заслуга в этом совета дружины.

Был период, когда в школе не было старшей пионерской вожатой. Это не испугало пионеров, а наоборот, заставило серьезнее относиться к учебе и трудовым делам. Председатель совета дружины Тая Гарченко и члены совета сами наметили план работы, четко распределили обязанности. За хорошую работу совет дружины школы № 33 был награжден Почетной грамотой Дворца пионеров. Дружина борется за право носить звание правофланговой.

Саха ВЕРТЯК,
 знаменосец дружины.

ШАШ ДРУЖНЫЙ ОТРЯД

Раньше в нашем 5а было три пионерских звена, теперь — шесть. Это здорово, потому что соревноваться стало гораздо интереснее. Да и звеньевому с пятью пионерами работать легче. Члены второго звена, например, живут в одном доме (на звенья мы разделись с учетом местожительства). Если кто-то не может справиться с выполнением домашнего задания, он может обратиться за помощью к товарищу. Словом — один за всех и все за одного.

Жанна Попова — командир второго звена, учится лучше всех в классе, у нее только две четверки. По ней равняются все пионеры, а она — первый их помощник. Стоит одному ученику ослабить внимание на уроке или получить плохую оценку — его сразу же оставляют после уроков, выясняют причину рассеянности. Но Жанна считает, что знает еще очень мало. Об этом она говорила на пионерском сборе.

Во Дворце пионеров большой популярностью среди ребят пользуется судомодельный кружок. Что может быть приятнее для мальчишки, чем построенные своими руками модели кораблей, яхт! Тем более, что рядом — опытный руководитель Юрий Николаевич Павлов, который поможет и подскажет в любую минуту.

В школьные годы Ю. Н. Павлов постигал науку судомоделизма в этом же Дворце пионеров. После службы в армии он вернулся к любимому занятию — теперь уже учит других.

На снимке: идет занятие судомодельного кружка.
 Фото М. Никонова.

«Учеба — наш главный труд, наш главный долг». Многие ребята выступали на сборе.

Важна не только хорошая учеба, но и умение быть настоящим человеком.

Случилось как-то у Светы Федосовой несчастье — мама заболела. Остались они с младшей сестренкой совсем одни. Когда же мы узнали о ее беде, то стали наперебой приглашать Свету к себе. Ее подруга Света Ниничук поговорила дома с родителями, и теперь сестры Федосовы живут у них.

Дружба помогает нам в учебе. За последний год качественная успеваемость в классе возросла до пятидесяти процентов — это лучший показатель в школе. На математической олимпиаде среди пятых классов мы заняли первое место, на утреннике, посвященном теме «Древняя Греция», — второе. Конечно, и на утреннике мы могли быть

первыми, но мальчики подвели — шумели. Потом, в классе, мы разобрали нарушителей дисциплины, пристыдили их. Главное, что на поводу у озорников и самого начала никто не пошел, весь класс осудил их поведение. Теперь ребята не балуются, да и учиться стали лучше.

Учебный год приближается к завершению, поэтому все звенья стремятся сделать как можно больше полезных дел. Например, пионеры первого звена собрали пятьсот граммов березовых почек, помогают престарелым людям по хозяйству. Вова Гузий и Сережа Невзоров подтянулись в учебе.

Сейчас в классе нет неуспевающих, соревнование между звеньями ведется, как говорится, на равных. Но победителей выявят итоги года.

Лариса КАРЯСОВА,
 председатель совета отряда 5а класса школы № 20.



На отчетных сборах

Интересно прошел в школе № 2 отчетный пионерский сбор. Ребята заметно волновались, потому что этот сбор был необычен. Отчеты пионеров были инсценированы. Каждый отряд отчитывался по маршрутам «В мир прекрасного», «Тимуровец», «Пионерстрой» и другим.

4а класс, например, спел песню «Точка, точка, запятая», девочки 5а показали танец «Барыня». В этот день на пионерском сборе звучали частушки, песни, стихи.

Директор школы Л. С. Анявина, секретарь комитета комсомола Н. Пашковская поздравили пионеров с торжеством. Лучших учащихся наградили знаками. Методист Дворца пионеров Р. Д. Савушкина вручила лучшим отрядам ленты «Правофланговые».

На отчетном сборе был избран новый состав совета дружины. Женя Артемов, Лена Колесникова, Андрей Ветоскин, Лена Серягина в будущем учебном году возглавят пионерскую дружину в школе.

Лариса РЫЧКОВА,
 звеньевая отряда 7а класса.



Разнообразными были рапорты на отчетном пионерском сборе в школе № 17.

Лучшие представители пионерских классов участвовали в выступлениях-рапортах по маршрутам «В страну знаний» и «Пионерстрой». Интересным по содержанию был отчет клуба интернациональной дружбы.

Э. ИВЛЕВА,
 старшая пионервожатая.

В ПРЕДЫДУЩЕМ выпуске «Красного галстука» («Ленинский шахтер» № 64 за 1 апреля 1980 г.) председатель совета отряда 7а класса школы № 18 Марина Крупина обратилась к пионером города за советом — как перевоспитать хулиганов? Редакция получила отклики на эту заметку. Сегодня мы публикуем некоторые из них.



Мы хотим рассказать об одном нашем однокласснике — Васе Черданцеве. Учится он плохо, сам не занимается и другим не помогает. До сих пор у Васи даже дневника нет, да и учебники он редко в школу носит. Придет, бросит пустой портфель на парту — и был таков.

Вася очень неопрятен — брюки мятые, рубашка грязная. Смотреть на него тошно. Мог бы и сам следить за своей внешностью. У нас в классе почти все мальчики сами гладят брюки, стирают воротнички. Стыдно четырнадцатилетнему мальчику так опуститься, ни один с ним дружить не хочет.

Бывало и такое: зайдет Вася в класс после звонка, пройдет без разрешения к своему месту и начинает разговаривать во весь голос. Наши замечания и советы В. Черданцев принимает «в штыки», грубит.

Друзья спросят строго

Разбирали его поведение на заседаниях ученического комитета, совета отряда. Ничего не помогает. Разговаривали по-хорошему — не понимает. Сообщили на производство родителям. Приходила в школу Василина мама. Так он при ней вел себя смиренно, как пай-мальчик. Стоило матери уйти — Васи и след простыл.

Мы понимаем, что Васе трудно побороть себя, что возраст у него переходный. Но ведь и у всех нас — тот же возраст. Однако, никто так вызывающе себя не ведет.

Мы вынуждены были обратиться в детскую комнату милиции за помощью. Теперь он на учебе. Поможет ли это Васе? Поймет ли он, что пионерский коллектив желает ему добра?

Люда ПОЛУХИНА,
 председатель совета отряда 6а класса школы № 42.



Люди, конечно, бывают разные. В 7а классе, где учится Вова Щечокхин, ничего не получается с его перевоспитанием. Даже странно, что такой большой мальчик вынуждает одноклассников ломать голову над проблемой: что бы такое предпринять для его спасения? Как будто у них других забот нет — все-таки сельской класс.

В нашем классе был ученик, конечно, не такой оглянутый хулиган, как Вова. Теперь он с улыбкой вспоминает себя прежнего. Юра Белоглазов стал лучше учиться, ведет себя прилично. Так что коллектив, если он понастоящему дружный, всегда может поставить на место любого хулигана, а не уговаривать его.

Конечно, мы не семиклассники, а пятиклассники, но Вове Щечокхину должно быть еще стыднее: пятиклассник смог переломить себя, а он — нет, выходит, пятиклассник сильнее его? Что ж, если Вова выбирает только то дело, которое проще (нахулиганить легче, чем вести себя прилично), то пусть не надеется когда-нибудь найти поддержку друга. Таких людей обычно презирают за трусость. Если же он возьмет себя в руки, то одноклассники протянут ему руку дружбы.

Ученики 5а класса школы № 20.



В нашем классе Петя Голошумов, Костя Симонов, Витя Коновалов и Андрей Стрижков постоянно нарушали дисциплину, срывали уроки, грубили учителям и товарищам.

Дальше терпеть их безобразия мы не могли,

поэтому решили действовать. Вызвали их на совет отряда — не помогло, разобрали в школе в присутствии родителей — не подействовало.

Тогда мы решили пойти всем классом с членами родительского комитета к ним домой, серьезно поговорили с ними там. И что же вы думаете — ребята стали исправляться: они принимают участие в общественной работе, стали готовиться к занятиям.

Наш отряд всегда считался одним из лучших в пионерской дружине, а теперь мы заняли первое место. За хорошую работу горно выделили нам путевку в Новороссийск, на побережье Черного моря. В летние каникулы мы всем классом поедем отдыхать. Но только Костю Симонова не возьмем с собой, потому что он по-прежнему плохо учится и ведет себя безобразно, несмотря на наши усилия помочь ему. Мы объявили ему бойкот. Пусть делает выводы, исправляется.

Марина СКРИПНИКОВА,
 председатель совета отряда 6б класса школы № 15.

КТО-ТО сказал: один в поле не воин. Верно — не воин. Но и один может много значить. В этом я однажды убедился, и на всю жизнь запомнил.

Работаю я на заводе уже без малого два десятка лет. Пришел после школы — устроился учеником слесаря. Из вас, как мне известно, многие с техникой и машинами связаны. Потому о поре ученичества говорить не стану, всякое было: радости от первой, своими руками сработанной детали, хорошие наставники. Обиды и горечи тоже были...

На должности начальника цеха отработал уже половину из всех своих лет на заводе. Заочно учился. На поприще руководителя чувствовал себя лет пять лучше не надо. Почему так? А потому, что цех вышел в передовые. Уже при моей бытности Виктору Бабенкову Героя труда присвоили, за пятилетку из цеха пятнадцать человек получили ордена и медали. Вполне заслуженно получили награды ребята. Да и то связать в году по семь-восемь раз завоевывали первые места. На партактивах, на заседаниях завкома, собраниях, на диспетчерских чаще стали говорить примерно так: коллегив Ивана Васильевича Хатулина, цех коммунистического труда, вновь выйдет победителем... Берите пример с цеха, где начальником Иван Васильевич Хатулин...

Да и кто со мной не согласится: приятно слушать, когда о тебе так говорят...

А потом фортуна изменила. Раз мы ее выполнили план, в очередной раз. Поначали на это руководители завода смотрели ствоясь пальцы, потом начали строже приглядываться, поругиваться. А у нас совсем не стало вникаться дело. Брде бы все так, как всегда, идет... Но — не то. Начал я собирать собрания, искать виновников, на планерках требовать выполнения плана, а положение не выправлялось. Если и достигали главной цифры, то с большими погрешностями. А к чему такое приводит? Сами знаете: ладные зарплатной платы, бесконечные шипы на голову начальника. Стал я перебирать свою деятельность. Во всем моих действиях

будто бы нет изменений, да и не мог я поглупеть, наоборот, лучше изучил производство. Опыт пришел... Но где корень зла — не пойму.

На очередном заседании завкома особенно круто досталось. С того заседания возвращался я поздно. За воротами завода, как перейдешь центральную улицу, влево, сразу начинается зеленая аллея. Дорога усыпана песком. Он под ногами хрустит как свежая капуста. Ходил раньше и не замечал этого, а тут каждый скрип на нервы действует. Чувствую — до предела дошел. Надо успокоиться, отдышаться. В конце аллеи агитплощадка. Вкляно мест на сто

Звали его Момеэм-Феофановичем, а ребята в цехе прозвали Фан-Фанычем. Занудный был: ко всякой дырке — затычка. Вот представьте: цех в передовых, получаем почетные грамоты, читаем в городской газете хвалебные материалы, а этот самый Фан-Фаныч на всех собраниях и заседаниях только и знает критику навредить. Такой случай помнится. Подвели итоги по истечению месяца, а результаты у нас и у седьмого цеха оказались равными. Тут первенство должно быть за тем, у кого меньше нарушений трудовой дисциплины. Первенство тесно связано с премией. У нас был случай: один слесарь наполнил и

общем-то, ничего особенного. Разве что настроение испортил всем. Не копать он стал, а ходить по пятам и заставлять перекапывать всех, у кого грешки обнаруживал. На карандаш брал бракоделов. По-хорошему бы приехал, мне доложил о всех безобразиях. Наказали бы вмере. Так нет, прямо к директору. А там соответствующие выводы.

По зиме подвернулся случай, и я избавился от него. Хоть и на повышение пошел старик по моей рекомендации, но обиделся на меня кровно. Зашел на прощание в кабинет, руки не подал. Сел напротив меня и говорит: «Ну, так, Василич... Избавился от меня... Чужая давненько яму скапывал под меня. Не думал не гадал, что всерьез на меня дуешься. Ну, на обиженого богом грех обижаться. Пока, Василич, прощай...». По обыденке и распрощаться с Фан-Фанычем. Не знаю, как к его уходу отнеслись в цехе, но у меня с души будто бы камень свалился. Тишь и благодать наступила...

Так вот сижу я в одиночестве на агитплощадке и додумался в конце концов вот до чего: наступила тишь да благодать в цехе с уходом Фан-Фаныча. Принесла она с собой успокоение. Скатились мы медленно, но уверенно в благодущие. Ведь, как ни крути, а старик своим понуканием не давал парням топтаться на одном месте. Без него же ко мне они быстро приспособились: мол, вот, дорогой товарищ начальник, не выносим сор из избы... Вспомнилось попутно и другое: не ладилось у кого что-нибудь, бежали к Фан-Фанычу. Ворчал, но советы дельные давал всегда. Возьмет пресс-форму из рук молодого, повертит ее, вскинет на лоб очки, начнет поучать: «Чем думал, голова садовая? Видишь, вот здесь малость не добрал... Пройдись чуть, да не перборщи, голова садовая...».

Я много думал о работе цеха. И конечно, не потому мы не выполняем план, что нет у нас Фан-Фаныча. Но что ни говори, а многое потеряли в его отсутствие. Много! А вы говорите: один в поле не воин...

Петр Шмаков Фан-Фаныч

Рассказ

крашних скамеек, два стола с шахматными кубиками для игр и стол для киноустановки. На площадке — портреты передовиков завода, призывные лозунги. Среди передовиков из нашего цеха трое. Сел я на скамейку, чтобы собраться с мыслями в одиночестве. Вокруг меня легкий ветерок безвредно шумит листвою. Запах отцветающей акации бьет в лицо резко и терпко. Подкралась сумерки, город приутих. Меньше шныряли автомашины, реже ходили прохожие. Постепенно одна за другой появлялись звезды и прощевкивали серебристыми блестями. На краю неба, куда скатилось солнце, повисла длинная тучка сиреневого цвета. Смотрю на все и думаю: боже мой, какая красота! А мы замкнулись работой и домом и ничего не видим. Не только в деревне есть красота, но и в городе ее можно найти во всякое время года. Думаю так, а на душе кошки скребут. Вспоминаю речи ораторов в мой адрес и содрогаясь, словно мороз вокруг меня стоит градусов, эдак, под сорок. Скажу вам, это очень-то приятно копаться в собственной душе...

Всплыл в памяти образ одного старого рабочего. Терпение мое лопнуло, когда мы поехали на копи картошки в подшефный колхоз. Поехали в воскресенье. Так сказать, порешили объединить приятное с полезным. А что Фан-Фаныч сотворил? В

концу смены до чертиков. Мы его как следует почистили, продули мозги и умолчали о том по согласию коллектива. А этот преподобный Фан-Фаныч встает и заявляет: «Нет нам первого места. У нас случилась душевная травма, колы скрытием заниматься начали...». Одним словом, плакала наша премия.

Естественно, какое отношение к Фан-Фанычу у меня и у коллектива после такого события? Как увижу старика, так на сердце червяком точит обида. И парни к нему без любезности. Они в куртку, и Фан-Фаныч за ними. Исчадят по папирске и анекдоты зачнут только трать, а он им: «Пошли, пошли, хлопцы. Потехе свой час...». Ослушается кто, на очередной планерке в пух и прах разнесет. Это мне на руку, конечно, было. Но вот выносил сор за пределы цеха. А критика, если она повседневная да ежедневная, мила разве одному черту.

Терпение мое лопнуло, когда мы поехали на копи картошки в подшефный колхоз. Поехали в воскресенье. Так сказать, порешили объединить приятное с полезным. А что Фан-Фаныч сотворил? В

ГОРОДНИЧЕВА Мария Александровна

15 мая 1980 года на 46-м году жизни скоропостижно скончалась Мария Александровна Городничева — главный архитектор города.



М. А. Городничева родилась 17 февраля 1935 года в с. Тура Анжеро-Судженского района Кемеровской области. Трудовую деятельность начала в городе Ленинске-Кузнецком после окончания строительного факультета Хабаровского института железнодорожного транспорта в 1960 году.

С 1960 года по 1968 год работала руководителем группы проектно-сметного бюро, затем начальником производственно-технического отдела Ленинского шахтостроительного управления № 2 треста «Кузбассуглестрой».

В 1971 году, как грамотный и способный специалист, умелый организатор М. А. Городничева утверждается главным архитектором города.

На всех участках работы Мария Александровна проявляла высокую принципиальность и требовательность, чуткое и внимательное отношение к лю-

дям. Вся свою трудовую деятельность она посвятила развитию нашего города, его благоустройству. Производственную работу она постоянно совмещала с общественной жизнью, неоднократно избиралась депутатом и членом исполкома городского Совета. За высокие показатели в работе и активную общественную деятельность награждена медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Светлая память о Марии Александровне Городничевой навсегда сохранится в наших сердцах.

В. Н. Катриченко, И. И. Сафонов, В. Б. Бусовиков, А. Б. Петраков, Л. Я. Логунова, И. И. Беселова, Т. А. Альшвер, А. А. Гришин, А. П. Зельман, В. Е. Ро, В. Е. Зиновьев, Н. Ф. Долгопянчиков, Н. И. Ковешников, В. М. Елсумов, Л. А. Евграфова, Р. З. Забарова, А. Н. Игнатов, З. Н. Ковалева, М. М. Кузнецова, Р. Г. Марчишва, А. А. Петров.

Коллектив аппарата горисполкома скорбит по поводу преждевременной смерти главного архитектора города
ГОРОДНИЧЕВОЙ
Марии Александровны
и выражает глубокое соболезнование семье покойной.

Коллектив исполкома Польсневского поселкового Совета выражает свою скорбь и сочувствие родственникам и близким по поводу безвременной кончины главного архитектора города
ГОРОДНИЧЕВОЙ
Марии Александровны.

Коллектив Кузбасской геофизической экспедиции выражает глубокое соболезнование старшему геофизику В. В. Городничеву по поводу безвременной смерти его жены
Марии Александровны

Коллектив завода «Кузбассленит» глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти главного архитектора города
ГОРОДНИЧЕВОЙ
Марии Александровны и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойной.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ЗАТЯНУВШАЯСЯ РАСПЛАТА (2 серии) (9.20, 11.40, 16, 18.20, 21).
РЕСПУБЛИКА ШКИД (14). 19-го КРАСНЫЙ ГАЛСТУК (14). ЗАТЯНУВШАЯСЯ РАСПЛАТА (2 серии) (9.20, 11.40, 16, 18.20, 21).

18, 20). МИНУТА МОЛЧАНИЯ (14).

Кинотеатр «Родина»
ВРЕМЯ ВЕЧЕРНЕЙ ПОРОБЫ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). КАЗАКИ-РАЗБОЙНИКИ (9.30, 14). 19-го ОБОСОПАСНЫЕ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ВЕСЕННЯЯ ОЛИМПИАДА, ЧИТИ НАЧАЛЬНИК ХОРА (9.30, 14).

Кинотеатр «Сибирь»
ВИКИНГИ (12, 16, 18, 20, 22). ЛЕВ И КОТ (10, 14). 19-го ВИКИНГИ (12, 16, 18, 20, 22). КАЗАКИ-РАЗБОЙНИКИ (10, 14).
Кинотеатр «Рассвет»
ПАНИ МАРИЯ (16, 18, 20). ТАЙНА ПЕЩЕРЫ КАНИЮТА (14).
Кинотеатр «Строитель»
ОПАСНЫЕ ДРУЗЬЯ (16,

ДК им. Ленина
ПОЭМА О КРЫЛЬЦАХ (2 серии) (14). Только 18-го что с ТОБОЙ ПРОИСОХОДИТ? (9.30).

Клуб «Дружба»
ВЛЕР (17, 19). 19-го ОПАСНЫЕ ДРУЗЬЯ (18, 20).
Клуб «Строитель»
ГОРБУН (16, 18, 20).
Клуб ВГСЧ
СТО ГРАММОВ ДЛЯ ХРАБРОСТИ (16). ПОГОДА ИЗ СТИХИ (18, 20). Только 18-го ПУТЕШЕСТВИЕ ГУЛДЕНБЕРА (14).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК,
19 МАЯ
I ПРОГРАММА. Москва (программа 1-а «Восток»). 19.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Фильм — детки. «Улица младшего сына». Художественный фильм. 12.40 «Клуб киногостей». 13.40 Новости. Москва (программа 1-А «Восток»). 16.00 Новости. 16.20 «Известия Сталин Святых». Документальный фильм. 16.40 Концерт оркестра ансамбля Дома культуры профтехобразования г. Ленинграда и Ленинградской области. 17.00 «Мамин школа». 17.30 И. Соколов - Микитов. «Страницы жизни и творчества». Кемерово. 18.15 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва (программа 1-А «Восток»). 18.45 «Отзовитесь, горнисты!». 19.15 «Счастливое детство». Концерт детских художественных коллективов. 19.45 «Передовой опыт — всенародное достояние». Хроника бригады Шатунова (о становлении рабочего коллектива на АЗЛК). 20.15 Б. Брехт. «Кавказский меловой круг». Премьера фильма-спектакля Тбилисского государственного академического драматического те-

атра им. Ш. Руставели. 22.30 «Время». II ПРОГРАММА. Москва (программа 1-А «Восток»). 18.15 Чемпионат СССР по вольной борьбе. Кемерово. 18.45 «Кинолетопись Кузбасса». По следам несызых и несохранившихся фильмов. 19.15 К Дню рождения пионерской организации им. В. И. Ленина. «Весна мира». Концерт ансамбля «Орлята» Кемеровского Дворца пионеров им. В. Волошиной. 20.10 «Потрясающий Берендес». Художественный фильм. 21.15 «Кузбасс литературный». Новые стихи В. Михалова. 21.35 «Карпатские узоры». Телефильм-концерт.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!
17 и 18 мая с. г. на центральном рынке города проводится ГОРОДСКОЙ БАЗАР по продаже промысленных товаров.
Просим посетить наши торговые ряды и сделать необходимые покупки.
Орс «Ленинскуголь» по торговле промысленными товарами.
Коллектив детского сада № 32 выражает соболезнование Рябовой В. Я. по поводу смерти ее матери
БЕКРЕНЕВОЙ
Анастасии Самсоновны

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белянского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем в быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. тираж 36700
Заказ № 5121. ОП 26889.